

股海淘金

上市公司2016年中报披露工作即将展开

中报六大预增王

神州长城预增300倍居首



□ 张厚培

再过一个月左右,上市公司2016年中报披露工作即将展开,近2900多只个股将面临半年报业绩的考验。据统计,截至6月22日,沪深两市共有1029家公司发布了2016年上半年业绩预告,净利润有望达到或最大增幅超过100%的公司有201家,这其中神州长城以逾300倍的预增幅度领先。

神州长城(000018)

预增幅度:31319.19%—36248.54%

据神州长城预计,2016年上半年公司实现净利润19000万元至22000万元;按同花顺iFinD数据,较去年同比增长31319.19%至36248.54%。据介绍,公司业绩大幅变脸主要是由于“2015年下半年公司完成了重大资产重组,公司资产质量和经营状况较之前发生根本

改观,盈利能力大幅提高,公司各项业务保持稳定增长态势。”

资料显示,神州长城2015年借壳中冠A承诺,神州长城2015年至2017年合并扣非净利润分别不低于2.80亿元、3.67亿元和4.86亿元。据公司披露,2015年海外订单超44亿元,今年一季度也有多项海外订单落

地。分析认为,公司新签订单将为未来2—3年业绩提供充分保障。

值得一提的是,神州长城在年初披露2015年年报将推出“10转28”的高送转分配方案后,公司第二大股东华联控股即公告并开始减持所持公司股份,减持数量不超过2000万股,约占公司总股本的4.48%。

世纪游轮(002558)

预增幅度:30498.29%—31951.28%

世纪游轮此前预计,2016年1—6月公司实现净利润变动区间为3.58亿元—3.75亿元。相比于重大资产重组前2015年上半年的117万元,同比增长幅度为30498.29%至31951.28%。对于业绩变动幅度巨大的原因,公司解释称是由于重大资产重组方案已于2016年4月开始

实施,游轮业务从上市公司置出,巨人网络成为上市公司全资子公司。

在重大资产重组方案中,巨人网络给出了业绩承诺,2016年—2018年归属于母公司股东的净利润分别为不低于10.02亿元、12.03亿元以及15.03亿元。从巨人网络此前披露的2012年—2014年业

绩来看,连续三年公司归母净利润都超过了10亿元,似乎完成业绩承诺问题不大。

不过,2014年归母净利润出现了同比下滑,2015年前三季度归母净利润仅为2.22亿元。如果照此发展,巨人网络要想在2016年—2018年全数实现业绩承诺并没有那么容易。

正邦科技(002157)

预增幅度:9275.69%—9431.95%

公司预计上半年实现净利润60000万元至61000万元,上年同期净利润为639.95万元,预计同比增长幅度为9275.69%至9431.95%,较此前预计业绩进一步获得提升。

公司此前公告预计,实现净利润45000万元至50000万元,增长

幅度为6931.80%至7713.11%。对于本次修正的原因,公司解释:由于生猪销售价格上涨幅度较大,饲料销量和毛利率增长较多,致使二季度盈利超预期。

国家统计局此前发布的5月份全国居民消费价格指数显示,5月份猪肉价格同比上涨33.6%,影响

CPI上涨约0.77个百分点。分析指出,公司2016年5月销售生猪27.09万头,环比下降1.90%,但期间生猪和仔猪价格持续向上,分别环比上涨4.38%和8.45%,因此公司5月份生猪销售收入在销量下滑的背景下仍实现环比21.66%的增长,达到4.8亿元。

雏鹰农牧(002477)

预增幅度:8612.15%—8660.55%

雏鹰农牧在一季报预计,2016年上半年公司实现净利润45000万元至45250万元,较去年同比增长幅度为8612.15%至8660.55%,对于业绩变化原因,雏鹰农牧表示受生猪行情回暖的影响,预计公司半年度业绩与去年同期相比有大幅度增长;同时伴随模式升级后的猪场陆续投入使用,对公司养殖成本及出栏量将有一定体现。

此前公司披露的数据显示,2016年5月份销售生猪19.40万头,环比上涨20.8%,实现销售收入3.64亿元,环比上涨17.8%,其中仔猪销售量为9.37万头,环比上涨60.4%;商品肉猪销售量为9.39万头,环比上涨1.84%。

券商研报指出,公司对于雏鹰模式转型升级,后期公司猪场建设进程或加快,且轻资产运营也将使得公司养殖成本降低,预计节约成本60元/头,整体预计公司2016、2017年生猪存栏量将达300和500万头;此外,公司已设立产业基金,未来公司围绕养殖产业链上下游并购整合及外延式扩张或将加速。

雷柏科技(002577)

预增幅度:3959%—4143%

雷柏科技预计上半年实现净利21000至22000万元,净利同比增长3959%—4143%。公司表示,业绩大幅增长主要是由于公司处置乐汇天下股权,在报告期确认了大额的营业外收入;其次,2016年公司外设业务重心转向竞技类产品,新客户群体开拓进展顺利,竞技类业务增长态势明显。

据介绍,以生产鼠标起家并闻名的雷柏科技,几年前,考虑到未来公司业绩的持续增长等,开始实施转型战略,其中包括传统电子制造业务从产品范围的拓展、工业设计的提升等,即开始做泛3C业务,同时结合自身在电子领域的经验,开始拓展机器人业务及无人机业务。

深交所互动易平台信息显示,公司在3月4日接受机构调研时透露,公司2015年度的大幅亏损主要是因会计准则的原因针对乐汇事件做了大额计提,所造成的财务影响是一次性的,2016年公司轻装上阵,经营业绩预估将会有较大幅度提升。

华宏科技(002645)

预增幅度:3217.30%—3631.96%

公司在一季报预计2016年1至6月实现净利润4000万元至4500万元,较去年同期120.58万元,大幅增长3217.30%至3631.96%;公司表示,业绩变化是因为“江苏威尔曼科技有限公司纳入公司合并范围所致。”

公开资料显示,威尔曼主要从事电梯精密部件产品的研发、生产和销售,产品包括电梯信号系统、门系统和其他电梯零部件等系列产品。多年来,威尔曼一直是迅达、通力等国际电梯巨头的信号系统的主要供应商之一。收购时,交易对方承诺,威尔曼2016年及2017年实现的实际净利润合计数不低于1.84亿元。

华宏科技主营再生资源加工设备的研发、生产和销售。受国内宏观经济疲弱及钢材市场弱势震荡运行的影响,公司盈利空间不断收窄,收购威尔曼后,华宏科技将成为再生资源加工设备、电梯零部件双主业运营模式。